I TxonbHbIl 5man ecepocculickoll omuMNUAadbl WKOALHUKO8 no Mamemamuke. Mpkymck, 2018.
PEIMEHWN A
4 knacc

1. BoBouka 1o YéTHBIM UMCJ/IaM BCerJa TOBOPUT IPaBJYy, a [0 HeUETHBIM BcerJa oOMaHbIBaeT. B deBpase ero

TPUY JHS TOApSA crpamuBami: «CKoIbKo Tebe jieT?». B MepBbil fieHh OH OTBeTUT: «9», BO BTOPOM: «8», B

TpeTuit: «7». CKo/bko emy JieT? (OTBeT Ha/io 060CHOBATH).
Omeem: 8 jieT.
Peuwienue. Tak kak BoBouka Jias TpH pasHbIX OTBeTa, UAYIIMX 110 YOBIBAaHHIO, TO OH XOTs ObI /IBa pasa conral,
[I0STOMY ZABa JAHA U3 TPEX NMPUXOAWIVCEH Ha HeuéTHBIe YMC/a. Tak Kak UETHble ¥ HeUETHBIe UHC/a YepelyIoTcs,
TO 5TO JJOJDKHBI OBITH ITePBBIN U TPeTHH JleHb. 3HAUUT, BTOPOU JieHb TPUIIE/CS Ha YETHOE UKCJIO U B TOT JeHb
Bosouka ckasan npagny. Emy 8 net.
Kpumepuu. Tonvko npagunbHbili omeem — 1 6ann. Ecau npu npasuibHom omeeme 8
peleHUU CKA3aHO Npo 08a CAyUast AXCU U3-3d pA3HbIX OMBemos, HO He YNOMUHAemcst
npo ybwiganue uucen — 3 6anta. ITomHoe pewieHue — 7 6aaioe.

2. Paspexxsre puUrypy Ha puCyHKe Ha TPU OJJIHAKOBbIe WACTH I10 JIMHUAM Ce TKH. 1 |
Omeem: CM. PUCYHOK.

Kpumepuu. BepHhbili pucyHok 6e3 nosicheHull — 7 6antos. Ecau npusodumcs
HeCKOMIbKO 8apuaHmos, mo 6aiibl He 006asAsOMCs.

3. /Jlea 6para, Makap u Ilaxom, MpuBe3/Hd Ha MeJbHHUIy MeIIKH C 3epHOM. ¥ Makapa 6bUto 5 G0JBITINX
MeIIKOB U 3 Ma/leHbKUX, a y [TaxoMa — 3 GO/MBIIMX U 5 ManeHbKUX. 3a MOMOJ GOMBITIOT0 MeIKa MeTbHUK
GepéT B 3 paza GosibIlle, UeM 3a TOMOJT MajleHLKOTO. Makap 3aryiaTui 3a IOMOJT CBoero 3epHa Ha 40 pybneit
6osbiire, uem Iaxom. CkoIbKO 3apaboTan MeJTLHUK 3a TIoMoJT Bcero 3epHa? (OTBeT HajZio 060CHOBATH).

Omeem: 320 py6reii.

Pewterue. Tak Kak 3a TIoMoJ1 60/IBIIIOT0 MelllKa IjiaTa B 3 pasza 6osibinie, To Makap 3ariatit 3a 18 MasleHbKUX

MeIIKoB, a [TaxoMm — 3a 14 MajleHbKUX MeINKOB, T.e. y Makapa Ha 4 MaJleHbKUX Mellika 6osbiie. Torja moMosn

MaJleHbKOTO MelrKa cTouT 10 pybiieit, a 3a Bce 32 MajleHbKUX MeIlKa MeJIbHUK ToayuuT 320 py6sieii.

Kpumepuu. Tonvko npagunbhbiii omeem — 1 6ann. IomHoe petenue — 7 6aa10s.

4. B Tpex urpax uemmnuoHara mo ¢yrbony KomaH/a 3abuaa TpU roa U IPOMYCTHIA B CBOW BOPOTA OJIWH TOJI.
3a kaxayio mobesly KoMmamHga MonydaeT 3 OuKa, 34 HUUbIO — 1 0uKo, a 3a mopaxenue — 0 oukoB. CKOMBKO
OUKOB MOTvIa HabpaTh KoMaH/ja 3a 3T Tpu urpbi? (Hatinure Bce OTBeTHI U JOKAXKUTE, UTO JPYTUX HET).

Omeem: 4, 5, 6 wiu 7 oUKoB.

Pewterue. Tpu Urpbl KOMaH/Ia BRIMTPATh He MOIVIA, TaK KAk J/s Mobe bl B KaKJI0M MaTue Hafo 3abUTh X0Ts 6B

Ha 1 ron Gosbllie, T.e. XoTsd 6B Ha 3 rosa GosbIlle 3a 3 MaTya, a pa3HOCTh TOJIOB — Bcero 2. Tak e He MOIVIO

OBITH JIByX MOpa)KeHUH, TaK KaK TOT/[a HY)KHO MPOMYCTUTH X0Tsd 651 2 rosia. Obs3are/IbHO 0/DKHA ObITH XOTS ObI

ofiHa mobejia, Tak Kak 3abUTO TOMOB GOJIbINE, UeM TpOMyIeHo. 3HauMT, He MoxkeT O6biTh 0, 1, 2, 3 OUKOB

(MuHUMYM ofiHa mobe/ja U 0/lHA HUUBS €CTh) U 9 OUKOB. 8 OUKOB MPU 3 Urpax He MOKeT MOAYUUThCS. [IprMephb

Ha ocTayibHbIe ciyvau: 4 ouka (3:0, 0:0, 0:1), 5 oukos (2:0, 1:1, 0:0), 6 oukos (2:0, 1:0, 0:1), 7 oukoB (2:1, 1:0,

0:0).

Kpumepuu. Tomvko noaHbili npasunbbiil omeem — 1 6aan. Torbko dokazano, umo He 6bigaem 0, 1, 2, 3, 8 u 9

oukog — 3 6aana. Toavko npueedeHbl npumepbl Ha 4, 5, 6, 7 oukoe — 3 6anta. Ecau kakue-mo U3 cayyaeg He

0JoKasaHbi — Konuuecmeo banioe cHUXaemces nponopyuoHanbHo. ITonHoe petetue — 7 6aaios.

5. Pa3HoCTh [ByX ueThIpeX3HaUHBIX UHCeJ paBHa 7. [ KakAoro w3 STUX uuces [leTs BBHIUMCIAT CYMMY
1udp, a ToToM U3 6o/biel CyMMbI BbIuesl MeHbINyIo. Kakoli pesyibrat oH mMor mosyuuth? (Hatigure Bce
OTBETHI U IOKAKUTE, UTO IPYTUX HET).

Omeem: 2,7, 11, 20.

Peuwsenue. 1) Ecnu nocsegasst mudpa Messinero uncia 0, 1 umm 2, To cymma 1udp oTmmuaeTcs Ha 7.

2) Ecimu mocsteiHsA 1Udpa MeHbIero uvcia 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, a rudpa fecaTkoB He 9, To y G0JIbIIero Uyucia B

pasps/ie fecATKoB Iudpa Ha 1 Gosbilie, a B paspsaje eJuHUI] Ha 3 MeHbIrie. Torna pa3HoCTh CyMM IMdp paBHa 2.

3) Ecmm nocneuss nudpa MeHbIero uucaa 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, mudpa gecatkoB — 9, a nudpa coted He 9, To y

GosibITiero yKcsia B paspsjie coTeH 1udpa Ha 1 6osblie, B pasps/ie JeCITKOB Ha 9 MeHBbIIle, B pa3ps/ie eTUHUI] Ha

3 menbIre. Torga pasHoCTb cyMM Iuidp paBHa 11.

4) Ecnu mocenss npdpa MeHbIero uucia 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, nudpsl 1ecATKOB U coTeH — 9, a 1iudpa TICIY He

9, To y 6Gosbiliero uncia B paspsje Thicau Iudpa Ha 1 6omblle, B paspsajie JecATKOB U COTeH HAa 9 MeHbIIe, B

paspsijie eJUHUI] Ha 3 MeHbIIe. Torna pasHOCTh cyMM nudp paBHa 20.

5) MeHbIlIee UKCI0 He MOXKeT HAUMHATHCA C TPEX JeBIATOK, e C/IU Toc/efHss iudpa 3, 4, 5, 6, 7, 8 umm 9.

Kpumepuu. Tonbko nonHbill npaguibHbiil omeem — 1 6aat. Ecau 060CHO8AHHO nosyueH oOUH omeem — 2 6anaa,

dsa omeema — 3 6anna, mpu omgema — 4 6anna. IlonHoe peuwterue — 7 6anios.



I TxonbHbIl 5man ecepocculickoll omuMNUAadbl WKOALHUKO8 no Mamemamuke. Mpkymck, 2018.
PEIMEHHN A 5knacc
1. Paspexxere ¢urypy Ha pHUCYHKe Ha fiBe OJHMHAKOBbIe UaCTH [0 JIMHHAM CeTKM U CJIOKUTe W3 HHUX
MIPSMOYTO/IBHUK 4 X 6 KneToK. | IoKa)kHTe, KaK HaJlo pe3arhb U Kak CK/IaJbIBaTh.

Omeem: cM. puc.

Kpumepuu. /lns noayueHus 7 6a1108 00CmamoyHO npasuibHO20 pucyHka. IlpasuibHbie
DUCYHKU MOZYN1 OmAUHambCsl ont NpUueeOéHHbIX 8 peuleHul. JIioboll HenpasuibHbIl PUCYHOK —
0 6amos. Eciu nokasaHo moabkO KAK paspe3ants ueypy Wil MOIbKO KAK CAOJMCUMb
NpSMOy201bHUK — 3 bania. 1

2. Urtobnl OTKPHITH celith, HY’)KHO BBeCTH KOJ — UHCJIO, COCTosIee U3 ceMu nudp: aBoek u Tpoek. Cetid
OTKPOeTCS, eC/TU IBOeK OOoJIbITe, ueM TPOeK, a KoJ JieJUTCs U Ha 3, U Ha 4. Haliaure KoJ A/ OTKPLITUS
cetida. (OTBeT HaZo 060CHOBATH).

Omeem: 2222232.

Pewterue. B kofie He MeHbIIe 4 goek. UToObI UMC/I0 JeIWI0Ch Ha 3, Ha/l0 uToOBI cymMMa 1udp Jenuaach Ha 3.

Torga KOMMUECTBO JBOEK JO/DKHO Aequtcs Ha 3. Torga Jo/DkHO ObITh 6 ABoek u 1 Tpoiika. UTo6bl uwmcio

JIeJTUN0CH Ha 4, TocsieJHUe JBe IUGPHI A0/DKHBI 00pa30BLIBATL UMC/IO0, JAendieecs Ha 4. VI3 [BoeK U Tpoek

MOXXHO c06paTh TOMbKO urciao 32. 3HauMT, Koj 2222232,

Kpumepuu. Torbko npasuabHbili omeem — 1 6ann. [lokazano, umo 8 uucne 6 dgoek u 1 mpotika — 2 6aana, ¢

npasuabHbiM omgemom — 3 6anna. Jokasano, umo yucao 3axkaHuugaemcst Ha 32 — 2 6amia, ¢ npasuibHbiM

omeemom — 3 6anna. IlonHoe peuwtenue — 7 6anios.

3. Ha 2rpane komnbioTepa — unciio 141. Kaxayo ceKyHAY KOMITBIOTEpP TepeMHOKaeT BCce Iupphl uuc/ia Ha
5KpaHe, I0JIyUeHHOe MPOU3BeieHre MO0 NprbaBssieT K STOMY UHCITY, JIMOO BBIUMTAET U3 HEro, a pe3y/bTar
HOSIBJ/ISIETCS HAa SKpaHe BMeCTO MCXOJHOTO uuciia. ITosBUTCS /U elre KoIja-HUOYAL Ha SKpaHe yuciao 141?
(OtBeT Hazio 060CHOBATH).

Omeem: HeT.

Pewterue. TTocne iepBoro U3MeHeHUs Ha skpane 6yger 141 — 4 = 137 wiu 141 + 4 = 145. B ciyuae umcna 137

BCe JanbHeHIe mpeobpa3oBaHus MPUBOALT K YETHBIM uuciaM u 141 He monyuurtcs. B ciyuae umcma 145

noaydaeM 125 wm 165, 3arem 115, 135 win 195. CrnegyromuM xofom IosydaeMm umcia 110, 120, 150, 240,

KOTOpBIe B AajbHeMIlleM He MeHAIOTCA.

Kpumepuu. Toavko omeem — 0 6annos. IIpu nomepe o0Ho2o U3 cayyaee cHumaemcst 2 6anna; nomeps 6onvlie
00HO20 cAyuast — 3a peleHue He 6oablue 3 6bantos. ITonHoe petleHue — 7 6aa108.

4. TlpousBegenue 1998 HarypanbHBIX urces paBHO 105, a ux cymma paBHa 2018. Hatizure 1 uncna. (OTBet
Hazio 060CHOBATH).

Omeem: 7, 15 u 1996 euHMUII.

Pewterue. Yucio 105 = 3 x 5 X 7 1 MoXKeT ObITh MOJIyUeHO TPOU3BeieHHeM: a) uucia 105 u 1997 eaunu (c

cymmotii 2102); 6) uucen 7, 15 u 1996 exunun (¢ cymmoii 2018) (uickombiii Habop); B) uwmcen 5, 21 u 1996

equHUI (c cymmoii 2022); 1) urcen 3, 35 u 1996 egunur (c cymmoii 2034); x) uncen 3, 5, 7 u 1995 egunwr (¢

cymmoii 2010). [Ipyrux BapuaHTOB HeT (B34/M TNpPOU3Be/eHHe BCeX TPEX MHOXKUTened, Bce Habopsl

MpOU3Be/IeHUH 110 /IBa U OJHO OTZe/IbHO M Habop CO BCeMH MHOKHUTEJIIMH OT/IeJ/IBHO).

Kpumepuu. Tomwko omegem — 1 6ann. Paccmompeno 2-3 cayuast ¢ npasunbHbiM omeemom — 3 6auaq,

paccmompeHo 4 cayuas ¢ npaswibHbiM omeemom — 4 6aana. Ecau npasuibHoeo omeema Hem — He 6onbuie

2 6a1108 8 3a8UCUMOCIIU OM KOAUYeCcmsed paccMompeHHbix cayyaes. ITonHoe peweHue — 7 6an1os.

5. Téta I'pymia npogaét kabauku. Tpu Kabauka oHa MpofaéT 3a 5 pybeii, ueThipe Kabauka — 3a 6 pybnedi, a
N9Th KabaukoB — 3a 7 py6sieit. Hu B KakoM IpyroM KosmuecTBe TETA I'pyina kabaukuy He mpojjaét. Buepa oHa
npogana 100 kabaukoB u BeIpyun/Ia 3a HuX 160 pybmeii. Cko/bKO TOKymaTesied 6b1710 Buepa y T8ty [ pyrim?
(OtBeT Hazio 060CHOBATH).

Omeem: 30.

Pewterue. Byem cuuTarh, uTo Mo pPyb/II0 C Mpojaxu Kakaoro kKabauka Téta Ipyima kaafét B dapTyk, a

ocTasbHOE (TI0IyuaeTcsl KakK pa3 2 pyOmas ¢ KakZol NpoAaxu) — B KapMaH. Torga B KoHIle JHA B (apTyke

okakeTtcs 100 pybreit. 3HauwmT, B KapMaHe okasketcst 160 — 100 = 60 py6seii, a pa3 ¢ ka0l Npo/iaXky B KapMaH

1o 1o 2 py6ss, To mpogax 65110 30.

Kpumepuu. Tonbko omeem — 1 6ann. Jltoboll npasuibHbill npumep ¢ omgemom — 2 6aana. Ilonnoe pewenue — 7

6annos.



I TxonbHbIl 5man ecepocculickoll omuMNUAadbl WKOALHUKO8 no Mamemamuke. Mpkymck, 2018.
PEIMMEHUA
6 k1acc

1. B gecstuuHo# 3anucy yucia 59876 ucmonb3oBaHbl 5 Toc/efoBaTe/bHbIX LUdp 5, 6, 7, 8 u 9.

UeMy paBHO ciieAylolijee II0 BeJIMUMHE [IATU3HAUHOe UMC/IO, TaKKe 3allMCaHHOe IEAThIO

roc/sieoBareibHbIMU 1udpamu? (OTBeT Hajo 0OOCHOBATS ).
Omeem: 62345.
Pewtenue. Yucno 59876 camoe Oosbilloe M3 HAUMHAIOIIMXCS Ha 5 W 3alTMCAHHBIX TIOAPS HUAYIUMU
1dpaMu. 3HAUUT, C/Ie/[yIOIIlee YHUC/IO JO/DKHO HauMHaThCcsl Ha 6. Habop HaMeHbIUX MTOAPS] UAYITHUX
udp, cogepxkaiuii 6, sTo 2, 3, 4, 5, 6. Uncao HaurHaeTcs ¢ 6, a ciefyoiiue UQPLI AOIKHBI UATH B
TopsiIke BO3pacTaHUsI, HHaue UKCJ/IO TIONYyUUTCs Oosbille. 3HAUMT, ciiefytoiee unucao 62345.
Kpumepuu. Toavko omeem — 1 6ann. Hailoen npaeunbhblil Habop yugp, HO uucao He HauMeHbUee — 3
6anna. IlonHoe pewenue — 7 6annos.

2. HaliauTte HauMeHblllee HaTypa/JbHOe UMCJIO, KOTOpOe IpU JesieHMd Ha 19 MMeeT ocTtaTok 16, npu
nenennd Ha 20 umeeT octaTtok 17, mpu gesneHun Ha 21 umeeT ocrtaTok 18. (OTBeT Hajo
0OOCHOBATH ).

Omeem: 7977.

Pewenue. [To6aBum K rckomoMy umcay 3. [TonyueHHOe uucio genutcs 6e3 octatka Ha 19, 20 u 21.

Tak kak uucaa 19, 20 1 21 B3a¥MHO IIPOCTHI, TO HAUMEHBIIUM UYUCJIOM, JesaumMcd Ha 19, 20 u 21

EyaeT siBsiThCst urco 19 - 20 - 21 = 7980, orctoga vickomoe uucyio 7980 — 3 = 7977.

Kpumepuu. Toavko omeem — 1 6ann. IloaHoe pewerue — 7 6annos.

3. Karep nporuibn paccrosinie oT A o B 1o TeueHHIO peKH 3a 6 CyTOK, a obpatHo oT B 0 A 3a
8 cyTok. 3a kakoe BpeMsi poribiBeT OT A 10 B rior? (OTBeT HaZjo 060CHOBATH ).

Omeem: 48 cyTOK.

Pewenue. [Ipyimem Bcé paccrosiHue 3a 1. Torma ckopocTh Mo TeueHUto 1/6, mpotuB TeueHus — 1/8.

Torga yaBoeHHast CKOpOCTh TeueHus 1/6 — 1/8 = 1/24. Torna ckopocTh TeueHus1 1/48. Bpems B yTu —

48 CcyTOK.

Kpumepuu. Tonbko npasunbhblli omeem — 1 6ann. Ecau 6y0em npueedéH npumep 0/ KOHKPemHO20

paccmosiHusl U 01 Heeo 6yOem ecé noocuumaHo — 2 6anna. Ilpu npasunbHom peweHuu donyujeHd

apugpmemuueckas owubka — 5 6annos. IlonHoe pewerue — 7 6annos.

4. WmeeTcss MHOIO OAMHAKOBBIX KBaJIpaTOB. B BepIlMHax KaKAoOro U3 HUX B IIPOM3BOJILHOM IOpSIZKe
Hanucasbl uicia 1, 2, 3 u 4. KBagparTs!l C/IOKWIN B CTOIKY M HallMca/lyd CYMMY UHcesl, ITONaBIINX B
KakK/bIH U3 UeThIPEX YIVIOB CTONKU. MOXeT /I OKa3aThCsl TaK, UYTO B Ka’K[AOM YIVIy CTOIIKA CyMMa
paBHa 2018? (OtBeT Ha/[0 06OCHOBATB).

Omeem: HeT.

Pewenue. [lonyctum, uto Takoe BO3MOXHO. Ilyctb uncio kBagparoB — x. [locuuraem cymmy Bcex

yricesl Ha BCeX KBaJ[paTax JIByMms criocobamu. Ha KakaoMm KBagpate cymma umcen 10, a Bcero 10x. C

JIpyrol CTOPOHBI, CymMMa BceX urces1 paBHa 4 x 2018 = 8072. 3to unciio He fequTcs Ha 10 U He MOXeT

6bITh paBHO 10x. [IpoTHBOpeune.

Kpumepuu. Toavko omeem — 0 6annos. IlonHoe pewenue — 7 6a108.

5. HasoBeMm cTapumM JesuTeneM YHC/Ia CaMblii OOJBIIOH U3 €ro JenuTesed, He paBHBIM CaMOMY
UYMCITy, @ MJIAAIIUM JleJIMTe/leM Ha30BeM CaMblii MajleHbKUM Jie/liTelb, He paBHbIN 1. Hanpumep, y
ymca 12 crapiivi Jeaurenb paBeH 6, a Miuaamui — 2. Halijure Bce uncia, y KOTOPBIX CTaplLINi
memrenb B 15 pas 6onbie maagmero. (OTBeT HaZilo 0OOCHOBATE).

Omeem: 60 u 135.

Pewenue. Tlycts MCKOMOe 4MC/IO @, 8 HAUMEHBIINH AeuTenb X. Torfa HaMOONBIINN AeUTens a/X.

[Monyuaem a/x = 15x, oTkyza a = 15x°. TIpu 3TOM a Jie/uTcst Ha 3, @ 3HauuT, X He Gosbite 3. Ecmm x = 2,

Toa =60. Eciu x = 3, Toa = 135.

Kpumepuu. Tonbko noaubiii omeem — 1 6aan. Cocmaenero ypasHeHue — 1 6ann. Ecau u mo, u opyeoe —

2 6aana. Ilomeps o0Ho20 omeema npu nonHom obocHoeanuu — 4 6anna. IonHoe pewenue — 7 6a1108.



I TxonbHbIl 5man ecepocculickoll omuMNUAadbl WKOALHUKO8 no Mamemamuke. Mpkymck, 2018.
PEIMMEHUA
7 Kj1acc
1. MoHO /1 B K/JIeTKU Tab/HIIBI pa3MepoM 4 X 4 BIHCATh T10 1[eJIOMY UHCIY TaK, YTOObI CyMMa BCeX

qyHceJs Ta6]'II/ILU:I Ob1a HO]'IO)KI/ITEJ'II:HOI‘/JI, d CyYMMa 4HCeJl B KaXXJIOM KBaJipaTe pa3Mepa 3 X 3 Obl1a

oTpuLlaTe/TbHOU?
Omeem: MoxHo. 7 | -1]-1 7
Pewenue. OyH 13 BO3SMOXKHBIX [IPUMepPOB Ha PUCYHKe. -1 /-1|-1]-1
Kpumepuu. Tonvko omeem — 0 6annoe. Jlioboti npagunbubili npumep — | —1 | -1 | —1 | —1
7 6annos. Jlioboll HenpasunbHbill npumep — 0 6anrios. 7 | -1]1-1 7

2. CyMma Tpéx pas/lWuHbIX HaTypa/bHbIX yuces paBHa 100. M3 5TUX yuces MOXHO COCTaBUTb TPHU
TIoTapHble Pa3HOCTH (TIPYU BEIYMCIEHUH Pa3HOCTH U3 OOJBIIETO YKC/Ia BEIMUTAIOT MeHbIee). Kakoe
HaubOobIIIee 3HaUEHUE MOKET ITPUHUMATh CyMMa STHX ITOTTapHBIX pa3HOCTei?

Omeem: 192.

Pewenue. IlycTh fanbl urcia a > b > c. Torga cymMMa IorapHbIX pa3HocTed mpumMeT Buf (a — b) + (a —

c¢) + (b—c)=2a-2c = 2a - c). Haubonblllee 3HaueHHWe OHa MPUHUMAET IPH HavOOJbIIEM a U

HauMeHbIIeM ¢. HaumeHbI1ee 3HaueHue ¢ = 1, Torga b > 2, a < 97. Haubonbiuii pesyasrar 2(97 — 1)

=192.

Kpumepuu. Toabko omeem — 1 6ann. IlonyueHo ebipadxceHue 041 pasHocmu 6e3 OasnbHeliwezo

npoodsudicenust — 2 6ania. Hatiden npumep 015 noayueHust cymmbl 192 — 3 6anna. IloaHoe peuwienue —

7 6annos.

3. CymmMa 1udp Tpex3HayHOI'O uuc/a paBHa 7. [[OKakuTe, UTO 5TO UWC/O JAeJWUTCS Ha 7 Toraa U
TOJBKO TOI/la, KOI/la /1Be ero rnocjefHue Ludpbl paBHbL

Peuwteniue. T1yCThb UHC/IO HMeeT fiBe paBHBIe rocefHre ubpel:  abb |, rie a +2b=7.

Torza abb =100a+10b+b = 100(7 — 2b) + 11b =700 — 189b = 7(100 — 27b), penutcs Ha 7.

Iycts unicio abc pgemurcsma7ua+b+c=7. agbec =100a + 10b + ¢ =100(7 — b —c) + 10b +

c =

=700 —-90b -99¢c =700 -91b -98¢c + b — ¢ = 7(100 — 13b — 14c¢) + b — c. 3HauuT, b — ¢ AeanTCs Ha 7.

DTO BO3MOJKHO JIMIIb IIPU b = c.

Kpumepuu. Ecnu dokazano o0HO u3 08yx ymeepxcoeHull — 3 6anna. IonHoe pewenue — 7 6an108.

4. Ha cTOpoHax M JMaroHa/sxX ceMHaZl|aTHyTo/IbHUKa paccTaBieHbl unciaa + 1 u — 1. JlokaxuTe, uTo
HaWéTcs Takas BepllMHAa, 4YTO IIPOM3Be/leHHe 4Kcesl, HaxXOJALIUMXCS Ha [BYX CTOpPOHax H
yeTbIpHA/L[aTH JUaroHa/IsX, BEIXOAAIIUX U3 9TOM BeplINHbI, paBHO 1.

Pewenue. IlycTb A BCceX BepLIMH TakKoe IPOM3BeJieHHe paBHO — 1. 3HauuT, U3 KaXAOH BeplINHbI

BBIXOAHUT HEUYETHOE UMC/IO OTpe3KoB ¢ — 1. Paccmorpum rpad, comepkamuii Tomeko pébpa ¢ — 1.

[TocuuTaem KonmnyecTBO pébep. OHO paBHO CyMMapHOM CTelleHHW BepILUWH, JeJ€HHOM Ha 2 (Tak Kak

Ka)kgoe pebpo rmocunTtaHo 2 pas3a). Ho cymma ceMHazl[aTh HEUETHBIX Urce — HeUéTHOe yncio. Takoe

HeBO3MOXKHO. IIpoTuBopeune.

Kpumepuu. /Troboe konuuecmeo npumepoe — 0 6annos. IlonHoe pewerue — 7 6annos.

5. Ha mocke Hamucanbl uncia ot 1 g0 9. [Tetst u Bacsi o ouepeiu (HaurHaeT [leTs1) ux cTUparoT, MOKa
He ocTaHeTcs ABa uucia. Eciv cymMMa ocTaBLIMXCS yucesl e/IMTCA Ha TPU, TO BbIMIphIBaeT [lets,
rHaue — Bacs1. KTo BeIMrpeIBaeT npy NnpaBUILHOM Urpe?

Omeem: Ilets.

PeweHue. BmecTo urices1 pacCMOTPUM UX OCTATKU OT JleieHus Ha 3. Y Hac ectb octatku 0, 0,0, 1,1, 1, 2, 2, 2.

PaccmoTtpum cTpateruto BhMrphiima s [Tetu. [TepBbiM Xoq0oM oH youpaet 0. TTocste xoa Bacu mosyuaeM Tpu

BO3MOKHBIX BapuanTta 0111222, 0011222, 0011122. B mepBom cayuae [Teta youpaet 0 u monayuaet 111222, Bo

BTOPOM U TpeTheM ciydae monyuaeT 001122, youpas cooTBeTcTBeHHO 2 v 1. B mepBoM ciyuae Ha 060 xof

Bacu Tlets oTBeuaeT MPOTUBOIIOIOXKHBIM U MoayuaeT 1122, B ocTaBIiiemcs ciaydae ecau Bacs ybupaer 0, To

ITetsa ybupaet 0, a ecnu Bacs ybupaet 1 v 2, 1o TTets 2 wiu 1 cooTBeTcTBeHHO. Tor/ia MO/IyuaTcs CUTyaI[un

1122 wvnu 0012. B mepBoit u3 HUX mocste oboro xoaa Bacu ITeta genmaet 12, Bo Bropom mubo 00 (ecsu Bacs

y6upaet 1 wiu 2) wiu 12 (eciu Bacs youpaet 0). B mo6oM ciiyuae cyMMa o0CTaBIIUXCS YHCeT IeJTUTCA Ha 3.

Kpumepuu. Tonbko npasunbhbiil omeem — 0 6annos. Ecau ynyweHst kakue-mo cayuau — He 6onee 3 6anios.

Ionuoe peuwienue — 7 6antos.






I TxonbHbIl 5man ecepocculickoll omuMNUAadbl WKOALHUKO8 no Mamemamuke. Mpkymck, 2018.
PEHNIEHN A 8 knacc
1. CgosbKo cjlaraeMbIX cymMmbl 1 + 2 + 3 + ... Ha/[o B3STb, YTOOBI IOJIYUUThH TPeX3HAUHOE YKCJIO, COCTOSIIee
Y3 OIMHAKOBBIX IUdp?
Omeem: 36 ciaraeMsiX.
Pewienue. Tlycth ciaraeMsix n, a mudpsl umciaa — a, torga 1 + 2 + 3 + ... + n = n(n + 1)/2 = 11lq,

n(n + 1) = 222a, n(n + 1) = 37x2X3xa, Torjja HaUMeHbIIlee MoAXoAsdIee a = 6, n = 36 (Tak kak 37 — mpocToe
qrcsio). Bo3MOXKHO pellleHHMe € IIOMOLIBIO IIOC/Ie[JOBAaTe/bHOTO NpHOAB/IeHHS YHCes, [OKAa He IIOIyUUTCS
HY>KHBIH pe3y/bTar.

Kpumepuu. Torvko npasuabhbiil omeem — 1 6ann. IlonHoe pewenue — 7 6annoe. Ecau npu nociedogamenbHOM
npubasneHuuU He npugedeHbl 8ce 8bluUCAeHUs — 5 banios.

a—b __a+b
c—d c+d
abcd = 2016201720187

2. I/IBBECTHO, YTO YMCJIa a, b, cud- esble U . MoskeT /11 BBIIO/THATHCSA PaBeHCTBO

Omeem: HeT.
Pewterue. TTpeobpasyem ganHoe paBeHCTBO: (@ —b)(c+d)=(a+ b)(c—d)

& ac+ad — be — bd = ac — ad + bc — bd < ad = be. Tpeanonosxkum, uro abed = 201620172018. Torga (ad)’ =
201620172018, uto HeBO3MOXHO, Tak Kak umciao 201620172018 He sBnfeTcA KBaJpaToM HUKAKOIO LIEJIOIO
yHcia (JenuTcs Ha 3, He Je/IuTcs Ha 9; JesIuTcs Ha 2, He JeJIMTCs Ha 4; OKaHUMBaeTcs Ha 8, a KBaJpar He MOJKeT
OKaHUMBAThCS Ha 2, 3, 7 wiu 8).

Kpumepuu. Tobko npagunbHbiil omeem — 0 6antos. JJokasano, umo ad = bc — 2 6anna. [Jas dokazamenscmea,
ymo 201620172018 — He keadpam, docmamouHo mo6o20 U3 3 npugedéHHbIX 6APUAHMO8 UIU A0H020
QHAN02UUHO20 UM, NPU 3MOM OOINHCHO OblMb 00BSICHEHO, NOYeMy UUCAO 0eAUncsl Ha Ymo-mo Wil He 0eaumcsl.
ITpu omcymemauu obssicHeHuss — cHamb 2 6anna. IonHoe peuierue — 7 6anios.

3. Kagoe makcHMa/sbHOe UMC/I0 KBaJpaToB 2 X 2 MOXKHO YJIOKUTH Ha KJIeT4arylo AOCKy pasMepa 7/ X 7 K/IeTOK
Tak, YTOOBI KaXK/ple /1BA Y/IOKeHHBIX KBaJpara MMesd He Gosiblle ofHOH obimeii kineTku? KBagparsl 2 x 2
VK/Ia[bIBAIOTCS TI0 JIMHUAM CeTKH Tak, UYTO KaKAbIN 3aKpbIBaeT POBHO 4 KieTKU. KBajparsl He BBIXOJAT 3a
TPaHULy AOCKMU.

Omeem: 18 KBazpartos.

Pewienue. Ilpumvep ykiaaku 18 xBafgparoB 2 X 2: 9 U3 HUX MOKPHIBAIOT JieBbIM HIDKHUM KBaZipar pasMepa 6 x 6

JOCKM, a OCTadbHble 9 MOKDPHIBAIOT IIpaBbIii BepXHUM KBaApaTr pasMmepa 6 X 6 pmocku. [Jokaxem, uto 19

KBa/|paToB NPaBWILHO V/IOXKUTH Hesb3s. EcaM K/leTKa J0CKH, IpHUMBIKAOIas K paHulle, TOKPhIBaeTCs JBYMS

KBaJjpaTaMH, TO OHM IlepeceKaloTcd MUHHUMYM II0 JBYM KJeTKaM, U, eC/IM K/eTKa AOCKH, He IPUMBIKAIOIAd K

TpaHuIle, MOKpBIBaeTCs TpeMs KBaJparaMH, TO JBa W3 HHUX IlepeceKaroTcd MHHMMYM II0 JIBYM KjeTKaM.

CnepfoBare/IbHO, I'paHUYHble KJIETKU JOCKM MOTYT OBITh ITOKPBITHI KBaZparamMu He Oojee OfHOTO pasa, a

BHYTpeHHHe — He Gosiee AByX. CriefioBaTe/IbHO, BCeT0 KBajIpaThl MOTYT COJlepKaTth He Gomee 24 - 1 + 25 -2 =

74 KJIeTOK U BCETO KBaJAparoB He Gosee 74 : 4 = 18,5 mTyk.

Kpumepuu. Torbko omgem — 1 6an. Toabko npugedén npumep Ha 18 keadpamoe — 3 6anna. Tonbko 0oka3auo,
ymo 6onbute 18 keadpamoe He noayuumcs — 3 6aana. IonHoe peteHue — 7 6an108.

4. TpaHCHaIMOHaNbHasg KOpIIOpaluM «MakCcHKo/Ia» MMeeT perMoHa/IbHbIe HojpaszeneHus Oosiee uem B 10
rocyapcrBax. B TeueHMM rozja mojpasfe/ieHWs MOIVIM YCTpPaWBaTh MejKperMOHAbHBIE IPOEeKTHI. (II0
npaBwiaM BTO — He Gomee ofHOTO MeKAy JIOOBIMH AByMs). VI3BeCTHO, YTO 3a roJ KOJIMUECTBO
COBME CTHBIX ITPOEKTOB C JPYTHMU Mo pasfie/ieHUAMU Y KaXKoTo nopasesneHuys Adeaurcd Ha 10. [lokakuTe,
YTO B 5TOM oAy He MeHee ueM y 11 mofpaseieHUH K0JIMUeCTBO COBMe CTHBIX ITPOEKTOB COBIIAZiaeT.

Pewenue. Ot mnporuBHoro. Ilycte Her Takux 11 mnogpasfeneHuii. PaccMoTpuM mnofpasfesieHue A C

HauOOJIBIIUM KOJIMUeCTBOM IIpoekToB. Ilycth mx 10n. PaccmoTpuM mofpaszeneHusi, CBfi3aHHBIe C A.

Ioapasmenenuii ¢ 10 mpoektamu He 6Gosiee 10, moapazfmenenuii ¢ 20 mpoektamu He 6Gosee 10, ...,

mozipa3feneruit ¢ 10 (n — 1) mpoektamu He Gosee 10. Torga moapaszenenuii ¢ 10n npoekramu xota 6b1 10, a

BMecTe ¢ A — xoTd 651 11. TTpoTHBOpeuUe.

Kpumepuu. ITonHoe pewenue — 7 6antos. Hdes npuHyuna makcumyma — 1 6ann.



5. Ha rumotenyse AC MpAMOYTOBLHOTO TpeyroyibHrKa ABC BbibpaHa Takas Touka D, uto BC = CD. Ha karerte
BC B3dgta Takad Touka E, uto DE = CE. [lokaxure paBeHcTBO AD + BE = DE.

Pewenue. Ilycte AC = ¢, BC =a = CD, DE = x = CE. Torma AD =c —-a, BE =a—-x,AD + BE = ¢ — x.
ITocTpouM Tpeyro/bHUK 0 paBHOOeApeHHOTO Tpeyroabuuka ACK, utobsl CK = AC = ¢. Tpeyroasauku ABC u
KDC paBHBI 110 JByM CTOpPOHaM H 00IIeMy yIJIy MexkAy HUMH. PaccMoTpyM paBHOOe[peHHBIH TpeyroibHUK
CDE. Ilycte ymmt ECD w EDC pauel o Torma yronm KDE pasen ymiy DKE U paseH
90° — a. Torma KE = DE = x, AC=CK=KE + CE=2x=c. Orcioga DE =x=c—x=AD + BE.

Kpumepuu. 3a donorsumensHoe nocmpoeHue — 1 6ain. 3a dokasamenbcmeo, umo ¢ = 2x — 3 6aana. IoaHoe
peueHue — 7 6anios.
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